

## 习近平致电祝贺阿比纳德尔 当选连任多米尼加总统

新华社北京5月24日电 5月22日,国家主席习近平向路易斯·阿比纳德尔致贺电,祝贺他当选连任多米尼加共和国总统。

习近平指出,当前,中多关系保持积极发展势头,双方政治互信不断深化,务实合作成果丰硕,在国际和地区

事务中保持密切配合。我高度重视中多关系,赞赏阿比纳德尔总统坚定奉行一个中国政策,愿同总统先生一道努力,继续引领中多关系不断迈上新台阶,让更多合作成果更好惠及两国人民。

### 习近平在山东考察时强调

# 以进一步全面深化改革为动力 奋力谱写中国式现代化山东篇章



5月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东考察。这是22日下午,习近平在日照港亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员。  
新华社记者 谢环驰 摄



5月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东考察。这是22日下午,习近平在日照市阳光海岸绿道同市民和游客亲切交流。  
新华社记者 谢环驰 摄

新华社济南5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山东考察时强调,山东要在全国发展大局中定好位、挑大梁,完整准确全面贯彻新发展理念,以进一步全面深化改革为动力,继续在服务和融入新发展格局上走在前、在增强经济社会发展创新力上走在前、在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前,加快建设绿色低碳高质量发展先行区,打造高水平对外开放新高地,奋力谱写中国式现代化山东篇章。

5月22日至24日,习近平在山东省委书记林武和省长周乃翔陪同下,先后来到日照、济南等地进行调研。

22日下午,习近平首先来到日照港考察。日照港是重要的能源和大宗原材料中转基地,近年来推进智能化、绿色化建设,建成顺岸开放式全自动化集装箱码头。习近平听取山东省港口发展建设和日照港规划布局等情况介绍,并察看全自动化集装箱码头作业场景。他说,日照港是改革开放后新建的港口,近年来推进科技创新,将传统港口改造升级为

现代化港口,不仅货物吞吐量跻身全国前列,还积累了通过传统产业改造升级发展新质生产力的经验,值得肯定。习近平亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员,希望大家再接再厉、继续奋斗,推动日照港管理运营更上一层楼。

随后,习近平考察了日照市阳光海岸绿道。近年来,日照市对沿海裸露场地及岸线破损处进行生态修复,建成约28公里的阳光海岸绿道,为市民和游客提供了运动休闲好去处。习近平听取绿道整体建设情况介绍,察看修复治理后

的海岸线生态环境,了解当地升级文旅产业、提升人民生活品质的做法和成效,并不时同市民和游客亲切交流。他指出,建设绿道应市民所需,是得民心之事。推进中国式现代化,就是要让人民群众的生活越来越好。生态环境好,老百姓就多了一份实实在在的幸福。大家要一起动手,共同建设和呵护美好家园。

24日上午,习近平在济南市听取了山东省政府和省政府工作汇报,对山东各项工作取得的成绩给予肯定。(下转第3版)

## 唐登杰金湘军会见 澳门全国人大代表视察组一行

本报讯(山西日报记者 杨文)5月23日,省委书记、省人大常委会主任唐登杰,省委副书记、省长金湘军在太原会见了以中国侨联副主席、澳门地区中国和平统一促进会会长刘艺良为组长的澳门全国人大代表视察组一行。中央政府驻澳门联络办公室主任郑新聪,全国人大常委会代表工作委员会委员主任郭振华,澳门特区立法会主席高开贤,省领导李凤岐、罗清宇、王纯出席。

唐登杰对视察组一行表示欢迎,对澳门各界长期以来给予山西的关心支持表示感谢,介绍了山西省情和经济社会发展情况。他说,党的十八大以来,习近平总书记四次亲临山西考察调研,赋予我们资源型经济转型综合改革试验区建设、能源革命综合改革试点、内陆地区对外开放新高地建设、黄河流域生态保护和高质量发展等重大使命任务。全省上下深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示批示精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持把高质量发展贯穿于经济社会发展全过程各方面,统筹推进稳增长、促转型、惠民生、防风险、保安全等各项工作,奋力推进中国式现代化山西实践迈出坚实步伐。山西与澳门交流交往渊源深厚,近年来各领域合作取得丰硕成果。希望全国人大常委会、澳门中联办及各位人大代表一如既往地关心支持山西发展,指导和促进晋澳交流合作不断深化拓展。山西将坚决贯彻落实党中央决策部署,更好服务国家发展大局,推动晋澳合作迈向更深层次、更宽领域、更高水平。

刘艺良、郑新聪、郭振华高度赞赏山西高质量发展和全方位转型取得的成绩。表示,山西历史悠久、文化灿烂、山川壮美、资源丰富,在服务和融入新发展格局中地位重要。澳门与山西合作潜力巨大、前景可期。将以此次视察为契机,加强双方交流互鉴和务实合作,推动两地在经贸、旅游、科教、人才、文化等方面合作不断走深走实,在服务国家发展大局中实现互利共赢。

## 市委常委会召开会议 深入学习贯彻习近平总书记对旅游工作和学校思政课建设的重要指示精神 韦韬主持

本报讯(记者 殷雪鹰、胡引平)5月24日,市委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记对旅游工作的重要指示及全国旅游发展大会精神,传达学习贯彻习近平总书记对学校思政课建设的重要指示及新时代学校思政课建设推进会精神;审议《太原市学习运用“千村示范、万村整治”工程经验 做好2024年推进乡村全面振兴工作实施方案》《中共太原市委2024年落实全面从严治党主体责任暨党建工作领导小组工作要点》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,习近平总书记对旅游工作的重要指示,为做好新时代旅游工作提供了根本遵循,指明了发展方向。各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,深入研究我市旅游工作面临的新情况和新特点,着力完善现代旅

游业体系,推动我市旅游业高质量发展行稳致远。要走独具特色的太原旅游发展之路。打造一批能够表现太原深厚历史文化底蕴的重大文化品牌、旅游演艺品牌、展览展示项目、舞台艺术精品,推动“文旅+”“+文旅”多业态融合发展。要持续提升太原旅游核心竞争力。充分挖掘丰富的文物、文旅资源,深化对外交流合作,大力繁荣夜间经济,打响特色文旅品牌。要全方位提升旅游服务水平。实施好优化旅游环境专项行动,加强从业人员教育培训,努力打造更多的个性化、参与性强、过程性突出的旅游产品,不断优化游客体验感受。要持续加大对旅游业的支持力度。加强属地与主管部门间联动配合,统筹谋划节庆活动、消费热点、精准施策服务好旅游企业,切实激活消费市场、推动产业升级。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对学校思政课建设的重要指示精神,把办好新时代学校思政课作为建设教育强国、落实立德树人根本任务的重中之重,引导学生将爱国情、强国志、报国行自觉融入坚持和发展中国特色社会主义、建设社会主义现代化强国太原实践的奋斗之中。要坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,全面贯彻党的教育方针,解决好“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这个根本问题。要牢牢抓住关键任务,把思政小课堂与社会大课堂紧密结合起来,搭建起加强社会主义核心价值观教育的“长链条”,努力为学生成长打好底色。要强化教师队伍建设,严把政治关、师德关、业务关,着力建设“政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正”的思政课教师队伍。(下转第2版)

## 太原欧美同学会(太原留学人员联谊会)第二届第一次会员代表大会召开

本报讯(记者 阎铁洁 见习记者 赵静茹)5月24日,太原欧美同学会(太原留学人员联谊会)第二届第一次会员代表大会召开。省委常委、市委书记韦韬向大会发来贺信。省委统战部副部长白源,市委常委、统战部部长、政法委书记张志刚出席并讲话。民盟太原市委主委阎美蓉代表各民主党派、工商联、无党派人士和有关统战团体致贺词,山西欧美同学会(山

西留学人员联谊会)秘书长刘强到会致辞。

贺信指出,市欧美同学会成立以来,始终高举留学报国旗帜,为团结广大留学人员报效祖国、服务人民作出积极贡献。贺信强调,新一届理事会要深入学习贯彻习近平总书记对欧美同学会成立110周年贺信精神,着眼服务高质量发展、全面深化改革、促进对外交往,突出旗帜引领,立足特色优势,围绕留学

人员创新创业、兴趣爱好、现实需求、文化体验等方面,积极探索、扎实工作,不断开创我市留学报国事业新局面。希望广大留学人员弘扬留学报国传统,把爱国之情、强国之志、报国之行统一起来,为加快建设国家区域中心城市、再现“锦绣太原城”盛景汇聚更多力量。(下转第2版)